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portata scritta, l'uffizio la lacerò, e gliene dette 
un'altra che fu dal medesimo nella sala della vota-
zione riempita, e consegnata ; 

« Che in quanto all'elettore respinto dall'urna, 
l'uffizio dichiara che non fu ammesso a votare per-
chè analfabeta. Riesce però inutile lo esaminare se 
gli analfabeti una volta iscritti nella lista abbiano 
o no il diritto di essere ammessi a votare per inter-
posta persona, imperocché nella specie l'eletto a-
vendo riportato 155 voti di maggioranza sul suo 
competitore, qualunque risoluzione volesse darsi 
alla proposta questione non altererebbe mai il ri-
sultato della votazione: 

V « Visto che le operazioni elettorali sono state 
regolarmente compiute senza dare luogo a verun'al-
tra protesta; 

« Visto che nell'eletto concorrono i requisiti vo-
luti dalla legge ; 

« La Giunta a voti unanimi conchiude per la va-
lidità dell'elezione del 10° collegio di Napoli in per-
sona dell'onorevole Marziale Capo. » 

PRESIDENTE. Se non ci sono opposizioni, metto ai 
voti la deliberazione della Giunta, di cui fu data 
lettura. 

(È approvata.) 
Annunzio che la Giunta stessa ha depositato 

nelle Segreteria della Camera la relazione ed i do-
cumenti riferentisi alle elezioni dei collegi di Le-
vante e di Pordenone. 

Il ministro guardasigilli invia alla Presidenza 
una requisitoria del pubblico Ministero presso il 
tribunale civile e correzionale di Milano, chiedente 
l'autorizzazione a procedere contro l'onorevole Ca-
vallotti. 

Sarà stampata e trasmessa agli uffici perchè pro-
pongano alla Camera la deliberazione da pren-
dersi. (V. Stampato, n° 36.) 

È all'ordine del giorno un'interrogazione dell'o-
norevole Marselli, che il Ministero aveva .accettato 
e che la Camera aveva deliberato doversi svolgere 
oggi ; ma l'onorevole Marselli avendo dovuto, per 
domestica sciagura, assentarsi da Roma, ha chiesto 
che l'interrogazione fosse rinviata ad altra seduta 
da stabilirsi, e che la Camera gli concedesse un 
congedo di quindici giorni. 

Credo che la Camera non avrà difficoltà alcuna 
per l'uns e per l'altra domanda dell'onorevole Mar-
selli. 

Ciò posto, dichiaro che sono accordati 15 giorni 
di congedo all'onorevole Marselli, e che la sua in-
terrogazione sarà fatta in altra seduta. 

{Breve pausa.) 

Mi si chiede che annunci che l'onorevole Marselli 
si è assentato per la cagione della morte di un suo 
zio. Mi sembra inutile il dirlo, poiché non si può 
sospettare che siasi assentato per causa di poco 
momento. 

SECCO. Non c'è nulla da sospettare. Solamente lo 
si domanda per la viva parte che ognuno di noi 
prende alle disgrazie di un collega. 

PRESIDENTE. Sta bene. Come porta l'ordine del 
giorno, si addiviene alla votazione per la nomina di 
un commissario dei resoconti amministrativi in sur-
rogazione del deputato Amadei dimissionario. 

Si procede all'appello nominale. 
{Il segretario Del Giudice fa la chiamata.) 
La votazione è chiusa. 
Avverto la Camera che la seduta sarà d'ora in-

nanzi aperta sempre coll'appello nominale, e che 
se non sarà in numero, scioglierò la seduta, e il 
nome degli assenti sarà pubblicato sulla gazzetta 
ufficiale. {Bene !) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE, E ANNUNZIO 
DI UNA INTERROGAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Marazio a recarsi 
alla tribuna. 

MARAZIO, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sullo stato di prima previsione 
della spesa del,Ministero dell'interno pel 1877. (Vedi 
Stampato, n° 8-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

L'onorevole Borghi ha trasmesso alla Presidenza 
la seguente interrogazione : 

« Il sottoscritto desidera d'interrogare il signor 
ministro della marina per conoscere se intenda di 
prendere qualche provvedimento per estendere ad 
alcuni ufficiali della regia marina le disposizioni 
della legge 9 dicembre 1873, che favorisce i medici 
del regio esercito. » 

Prego l'onorevole ministro della marina a dire 
se e quando intenda rispondere a questa interroga-
zione. 

BRIN, ministro per la marineria. Quando vo-
gliono, sono a disposizione della Camera. 

PRESIDENTE. Se la Camera consente, questa inter-
rogazione avrà luogo dopo che l'onorevole Bertani 
avrà svolto il suo disegno di legge, che è primo al-
l'ordine del giorno. 


